Diethard Thieme
2 Skripte
' zur Baumechanik

Raumliche

Stabtragwerke

BM 23




M, - Flache
( Torsionsmoment )

... ZUgehirige Rechmung
auf ndchster Seite.
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Stiitzreaktion
2 M(x-Achse) =0, pos. wie M,,
M,, +8 = 0= M, =-8

Torsionsmoment

M..=8 ¥
ey

oder 11/

My ¥

4

z M(X'ACh.)=0’ pOS. Wie MX EM(X'ACh.)=0’ pOS. Wle MX
My +8=0 - M=-8 My +8=0- M=-38
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M, - Flache
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Einspannmoment M.,
ZM, =0, pos.wie M,

Max+4o'35+25'34+24=0 ———> Max='20
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MX - Flache

Max -6*3-524+8:4=0 --> Max=38
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3.4 Tragwerke mit Pendelstaben
¥ 4 kN

Xyz = globales
Koordinaten-
system nur zur
Berechnung der
Stiitzkrafte

1C3 - g
‘L Bevechnung dev Stittzkrdfte
Z ndichste Seite
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g der Stlitzkrafte

ZKy=0“’§ C1y'4=0; C1y=C1z=4; C1 =4/COS450=5,66

ZMX=0“§C5*2-4*2=0; C5=4

EMy=0“§Cz*2'C1Z*2=05 C2=C1Z=4

ZMZ=0‘“§ 06*2-C1y*2=0§ C6=C1y=4 '

ZKX=0“§C4X'CG=0; C4X=C6=4, C4=4/COS450=5,66
ZKZ=0"%C3'C2+C1Z'C5'C4Z=O; C3=8

Stabkréfte: S1=-5,66, 32=4, S3=-8
S;= 566; Sg=4; Sg=-4
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Statisches Ersatzsystem
( muss im Gleichgewicht sein)

muss zur Berechnung der
Schnittkrafte ein lokales
Koordinatensystem gewahlt
werden.
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5 Fachwerke

Die Stiitzkrdfte werden
bei dieser Aufgabe aus
den Stabkyiften berechmet.

Rundschnitt am Knoten "k"
( Stabkrafte Sy, S,, und S5 pos. als Zugkrafte )

ZKZ':O _) S3Z-3=0’ S3Z=3’ S3=S3Z/Sin30c=6
S3y=33* CoS 300=5,20
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2K —0-)S1X-Szx y S1-S1X/COSGOO}

S1 =32

Sz — SZX / cOS 600

S1y — S1 . cos 30’ }

S y=Sz*COS300

% S1-S1y/COS§00- 3, 32-81— -3 1y
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